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Особенности заданий с кратким ответом 

120 

0,9 

𝟏𝟐 ∙ 𝟏𝟎𝟒Дж 

𝟗 ∙ 𝟏𝟎−𝟕Н 

𝑨 = 𝒑∆𝑽 

𝑭 = 𝒌
𝒒𝟐

𝒓𝟐
 



•задание 2: 

задачи на второй закон Ньютона, силу упругости, силу трения + закон Всемирного тяготения 

•задание 4: 

задачи на момент силы, силу Архимеда, период и частоту колебаний маятников, скорость 

распространения и длину волны + звуковые волны 

•задание 8: 

работа в термодинамике, первый закон термодинамики, адиабата, принципы действия тепловых 

машин. КПД. 

+ количество теплоты, парообразование, плавление и сгорание топлива 
•задание 16: 

задачи на планетарную модель атома, нуклонную модель ядра, изотопы, ядерные реакции  

+ закон радиоактивного распада 
•задание 21: 

качественные задачи на МКТ и термодинамику, электродинамику + механика 
•задание 22: 

задачи на механику + МКТ и термодинамику 

•задание 26: 

задачи на законы Ньютона и на законы сохранения в механике + статика 



Демовариант КИМ 2025.  

𝐹тр = 𝜇𝑁 

150 

Ftpp 
0

0,4 

𝐹арх = 𝜌𝑔𝑎3

= 103 ∙ 10 ∙ 27
∙ 10−6 

0,27 

32 



Демовариант КИМ 2025.  

𝑎 = 0; 𝑥 = 0; 𝐹 = 0 ; 𝜐𝑚𝑎𝑥; 𝐸кин 𝑚𝑎𝑥 

𝑥𝑚𝑎𝑥; 𝑎𝑚𝑎𝑥; 𝐹𝑚𝑎𝑥; 𝜐 = 0; 𝐸кин = 0 

0,4с 

4см 
х 

t 
0,8с 1,6с 
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Демовариант КИМ 2025.  

= 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑡 > 0 

= 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑡 < 0 

𝜐𝑥 = 𝑣𝑜𝑥 + 𝑎𝑥𝑡 

𝐸𝑘 =
𝑚 𝜐𝑥

2 + 𝜐𝑦
2

2
 

3 2 



Демовариант КИМ 2025.  

𝑄 = ∆𝑈 + 𝐴 = 𝐴 

𝑝 = 𝑛𝑘150 

3𝑝 =
𝑛

2
𝑘𝑇 

900 

150 

𝑸 = 𝝀𝒎 𝑄 = 𝑐𝑚∆𝑡 

𝑡𝑔𝛼 =
Δ𝑡

𝑄
=

1

𝑐𝑚
 

2 4 



Демовариант КИМ 2025.  

𝑛 =
𝑁

𝑉
 

RTpV 

2                   3 



Демовариант КИМ 2025.  

2,4 

𝑈2

𝑅2
=

𝑈3

𝑅3
 

𝐹1 = 𝑞𝜐𝐵 

𝐹2 = 2𝑞2𝜐𝐵 

0,25 

𝑇 = 2𝜋 𝐿𝐶 1,5𝑇 = 2𝜋 𝐿𝑥𝐶 

2,25 

34 

-0,75q -0,75q 



Демовариант КИМ 2025.  
𝑛1𝑠𝑖𝑛𝛼 = 𝑛2𝑠𝑖𝑛𝛽 
𝛼 > 𝛽 ⇒ 𝑛1 < 𝑛2 

𝑛 =
𝑐

𝜐
 

𝐸ф = ℎ𝜈 

90 

145 

1                           3 3           2 



Демовариант КИМ 2025.  

3,0     0,2 
3,00,2 

1 3 

масса разная, 

все остальное 

одинаково 



Качественная задача № 21 



𝑵 

𝒎𝒈 

𝑻 

N = 𝑚𝑔 − 𝑇
= 𝑚𝑔
− 𝐹  при  𝑁 ≥ 0 





6,5 





Демовариант КИМ 2025.  

𝑝 = 𝑛𝑘𝑇 𝑛 =
𝑁

𝑉
 



















Расчетные задачи №№ 22,23 



Демовариант КИМ 2025.  



𝑐 =
𝑄

𝑚∆𝑡
=

𝑃𝜏

𝑚∆𝑡
 



Демовариант КИМ 2025.  



Демовариант КИМ 2025.  



𝑞𝜐𝐵 = 𝑚𝑎ц; 

𝑞
𝜔

𝑅
𝐵 = 𝑚𝜔2𝑅; 

𝜔 =
𝑞𝐵

𝑚
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Расчетные задачи 24,25 



Демовариант КИМ 2025.  

𝜑1𝑝𝑛𝑉1 = 𝜈1𝑅𝑇 

𝜑2𝑝𝑛3𝑉1 = 𝜈2𝑅𝑇 

𝜑 𝑝𝑛4𝑉1 = 𝜈1 + 𝜈2 𝑅𝑇 

𝜑 𝑝𝑛4𝑉1 = 𝜑1𝑝𝑛𝑉1+ 𝜑2𝑝𝑛3𝑉1 



𝜑 =
р1

рн1
; 𝜑𝑝н𝑉1 = 𝜈пара𝑅𝑇; 

𝑝 = 𝑝0 +
𝑚𝑔

𝑆
 

𝑝н𝑉2 = 𝜈пара𝑅𝑇; 

𝑝0𝑉1 = 𝜈воздуха𝑅𝑇; 𝑝0 +
𝑚𝑔

𝑆
𝑉2 = 𝜈воздуха𝑅𝑇; 

𝜑𝑝н𝑉1 = 𝑝н𝑉2 

𝑝0𝑉1 = 𝑝0 +
𝑚𝑔

𝑆
𝑉2 𝜑 =

𝑝0

𝑝0 +
𝑚𝑔
𝑆

; 







Про 
цесс 

A U Q 
Коммента

рий 

12 + + + Получает 

тепло 

23 0 - - Отдает 

тепло 

31 - + 0 

цикл + 0 + Получает 

тепло 

𝜂 =
𝐴𝛴

𝑄𝐻
=

А12 + 𝐴31

А12 + ∆𝑈12
=

А12 − 𝐴31
′

5
2
А12

=
2

5
−

2𝐴31
′

5А12
 

А12 + ∆𝑈12= 𝑝∆𝑉 +
3

2
𝑝∆𝑉 =

5

2
𝑝∆𝑉 =

5

2
А12 

𝐴31
′

А12
= 2,5 ∙ 1 − 𝜂 = 2,5 ∙ 1 − 0,2 = 2 

𝑈 =
3

2
𝜈𝑅𝑇 =

3

2
𝑝𝑉 





Демовариант КИМ 2025.  

𝑞1 = 𝐶𝑈 = 12 нКл 

𝑞2 = 0 

𝑄1 = 𝐶𝑈2 

𝑄2 = 2𝐶𝑈2 

𝑞1 + 𝑞2 = 𝑄1 + 𝑄2 

𝑈2 =
𝐶𝑈 

3𝐶
= 4В 𝑈 = 12 В 

















Задание 26 



Демовариант КИМ 2025.  

𝐴: 𝑚1𝑔 ∙ 𝑏𝑠𝑖𝑛𝛼 + 𝑚2𝑔 ∙ ℓ𝑠𝑖𝑛𝛼 = 𝑇 ∙ ℓ𝑠𝑖𝑛 𝛼 + 𝛽 ;    𝑇 = 𝑀𝑔; 

α+β 

ℓ = 55,6 см 



Демовариант КИМ 2025.  

Обоснование физической модели  









Анализ выполнения заданий ЕГЭ 

𝐹тр = 𝜇𝑁 𝑂: 𝐹тр ∙ 2𝑅 = 𝑚𝑔𝑠𝑖𝑛𝛼 ∙ 𝑅 

𝒎𝒈 
𝑭тр 

𝑻 
𝑵 

𝑀𝐹тр + 𝑀𝑁 + 𝑀𝑇 + 𝑀𝑚𝑔 = 0 

𝐎 

𝐹тр + 𝑁 + 𝑇 + 𝑚𝑔 = 0 

𝒚 

𝑜𝑦:𝑁 − 𝑚𝑔𝑐𝑜𝑠𝛼 = 0 

2𝜇𝑚𝑔𝑐𝑜𝑠𝛼 = 𝑚𝑔𝑠𝑖𝑛𝛼 

𝑡𝑔𝛼 =
1

2𝜇
= 1;  𝛼 = 45° 



Анализ 

выполнения 

заданий ЕГЭ 

Обоснование 

применимости основного 

уравнения динамики в 

данной задаче 

1. Будем применять законы статики в ИСО, связанной со стенкой 

2. Цилиндр не движется поступательно, поэтому векторная сумма сил, 

действующих на него равна нулю 

3. Цилиндр будем считать твердым телом 

4. Цилиндр не вращается, поэтому сумма моментов сил, действующих на 

цилиндр равна нулю  

5. Ось вращения выбрана в точке О. 

𝐎 



Демовариант КИМ 2023.  

Обоснование физической 

 модели 









Демовариант КИМ 2025.  



Задание 26. Обоснование физической модели 



𝐹тр + 𝑇2 + 𝐹 + 𝑁 + 𝑀𝑔 = 𝑚𝑎2 

𝑜𝑥:  𝐹𝑐𝑜𝑠𝛼 − 𝑇 − 𝐹тр = 𝑚𝑎 

𝑜𝑦:  𝐹𝑠𝑖𝑛𝛼 + 𝑁 − 𝑀𝑔 = 0 

𝑇1 + 𝑚𝑔 = 𝑚𝑎1 

𝑜𝑦:  𝑇 − 𝑚𝑔 = 𝑚𝑎 2𝑎𝐿 = 𝑉2 

𝐹𝑐𝑜𝑠𝛼 − 𝑚𝑔 − 𝜇 𝑀𝑔 − 𝐹𝑠𝑖𝑛𝛼 = (𝑚 + 𝑀)𝑎 

 

𝐹тр = 𝜇𝑁 = 𝜇 𝑀𝑔 − 𝐹𝑠𝑖𝑛𝛼  

𝑉 = 2𝐿 ∙
𝐹𝑐𝑜𝑠𝛼 − 𝑚𝑔 − 𝜇 𝑀𝑔 − 𝐹𝑠𝑖𝑛𝛼

(𝑚 + 𝑀)
= 0,64

9
3
2

− 0,5 ∙ 10 − 0,3 ∙ (10 − 9 ∙ 0,5)

0,5 + 1
= 0,7

м

с
 



Обоснование применимости законов механики 

Второй закон Ньютона для связанных тел 
1.Применяем в ИСО 

2.Применяем для материальной точки 

    А) размеры тела, для которого применяется закон малы 

по сравнению с расстояниями и размерами других тел в 

данной задаче; 

    Б) тело движется поступательно 

3. Условие равенства сил натяжения нити (невесомость 

нити, идеальность блока при его наличии) 

4. Условие равенства ускорений тел (нерастяжимость 

нити, постоянство длины пружины при ее движении) 

5. 3 закон Ньютона (если используется), условие отрыва 

тела от поверхности (если используется) 



Обоснование применимости законов механики 

Равновесие твердого тела 
1.Применяем в ИСО 

2.Рассматриваем модель твердого тела 

3. Условие равновесия тела по отношению к 

поступательному движению – сумма сил равна нулю 

4. Условие равновесия тела по отношению к 

вращательному движению – сумма моментов сил равна 

нулю 

5. 3 закон Ньютона (если используется) 



Демовариант КИМ 2025.  



Демовариант КИМ 2025.  



𝑉1 

𝑉 

𝑉2 

𝑚𝑉1 + 𝑚𝑉2 − 𝑀𝑉 = 𝐹ΣвнеΔ𝑡 

𝑚𝑉1 − 𝑚𝑉2 = 2𝑚𝑉 

𝐸конечная − 𝐸начальная = Δ𝐸 

𝑚𝑉1
2

2
+

𝑚𝑉2
2

2
−

2𝑚𝑉2

2
= Δ𝐸 

𝑚𝑉1
2

2
+

𝑚 𝑉1 − 2𝑉 2

2
−

2𝑚𝑉2

2
= Δ𝐸 

m 𝑉1
2 + 𝑉1

2 − 4𝑉1𝑉 + 4𝑉2 − 2𝑉2 = 2Δ𝐸 𝑉1 − 𝑉 2 =
2Δ𝐸

𝑚
 𝑉1 = 𝑉 +

2Δ𝐸

𝑚
 

𝑉1 = 400 +
2 ∙ 0,5 ∙ 106

4
= 900

м

с
 



Демовариант КИМ 2025.  

Обоснование физической модели  





Обоснование применимости законов механики 

Закон сохранения импульса системы тел 
1. Применяем в ИСО 

2. Применяем для системы материальных точек 

3. Применение закона сохранения импульса требует 

    А) замкнутости системы взаимодействующих тел, то       

есть отсутствия внешних сил  

или 

    Б) замкнутости системы вдоль одной из осей 

или 

    В) малости импульса внешних сил ввиду малого 

времени взаимодействия по сравнению с начальным и 

конечным импульсами взаимодействующих тел (при 

столкновении, разрыве тел, выстреле и т.п.) и конечности 

(ограниченности) внешних сил 

рсистемы 
конечный − рсистемы 

начальный = 𝐹внешних сил∆𝑡 



Обоснование применимости законов механики 

Закон сохранения энергии системы тел 
1. Применяем в ИСО 

2. Применяем для системы материальных точек 

3. Применение закона сохранения энергии требует     

равенства нулю мощности внешних сил и мощности 

неконсервативных сил.  
     Работа, а следовательно и мощность внешних и 

неконсервативных сил будет равна нулю либо если соответствующая 

сила равна нулю, либо когда сила перпендикулярна скорости. 

Последнее часто встречается для описания работы силы 

нормальной реакции опоры и силы натяжения нити.  

4. Если эти работы нельзя считать равными нулю, то их 

сумма приравнивается к изменению полной 

механической энергии системы тел. Или убыль полной 

механической энергии приравнивается к количеству 

теплоты, выделившемуся в ходе изучаемого процесса. 

𝐸конечная − 𝐸начальная = 𝐴внешних сил + 𝐴трения 𝐸начальная − 𝐸конечная = 𝑄 




